| - A-2021 - RRF - Curso de Calculo de proyecto
MATEM - 002

| Parcial

Instrucciones
1) Lea cuidadosamente cada instruccién y cada pregunta antes de contestar.

2) Este examen consta un total de 41 puntos los cuales se distribuyen en seleccién unica (17 puntos),
identifique o respuesta breve (13 puntos) y desarrollo (11 puntos).

3) La prueba esta disponible del sdbado 24 de abril del 2021 a las 8:00 a.m. hasta las 11:15 a.m., en ese
intervalo de tiempo debera resolverlo y enviarlo para su calificacion.

4) En caso de dudas con respecto a algun item del examen, el estudiante deberd enviar un correo con las
dudas al correo del proyecto: calculomatemucr@gmail.com y el asunto del correo debe ser “Duda examen
cdlculo”. Ademas debe identificarse con su nombre completo y cédigo de estudiante. Durante la prueba
solamente se atenderan preguntas de caracter administrativo.

5) En caso de inconvenientes de fuerza mayor que afecten el desarrollo del examen del estudiante, debe
de comunicarse con su profesor encargado para que haga el reporte debido a la coordinacion MATEM para
que valore la situacién e indique las acciones a seguir.

6) La prueba esta disefiada para ser resuelta en maximo 3 horas, sin embargo se habilitara en la
plataforma durante 3 horas y 15 minutos . El estudiante debe prepararse con la antelacién suficiente antes
de la hora establecida para el inicio de la prueba. A quienes inicien tarde no se les repondra el tiempo
perdido.

7) La plataforma le permite ingresar en varias oportunidades mientras se encuentre dentro del lapso
establecido y no haya finalizado la prueba. Tome en cuenta que, para efectos de calificacion, sus
respuestas no quedaran guardadas a menos que ya haya enviado la prueba para su calificacion.

8) Pararesponder la seccion de desarrollo debe seguir las siguientes indicaciones:

a) Contestar en hojas la pregunta en forma clara, ordenada, a mano, con letra legible y utilizando
lapicero de tinta azul o negra. En cada pagina debe indicar su nombre y apellidos asi como el cédigo de
estudiante que se le asignoé en el proyecto.

b) Incluir todos los procedimientos que llevan a la respuesta.

c) Digitalizar la solucién de los ejercicios de modo que el procedimiento aparezca en un solo archivo
pdf (solamente se aceptara ese formato). Para lograr esto se puede utilizar fotos, escanear o incluso
aplicaciones de celular que convierten imagenes a formato pdf. Debe asegurarse de que el archivo sea
legible y claro.

d) Nombrar el archivo con la informacién de nimero de cédigo de estudiante (otrogado por el
proyecto MATEM), nombre y Colegio, como se muestra en el siguiente ejemplo:
“12345678.FernandoAguilar.ColegioX”

e) Subir el archivo pdf en el espacio indicado en el examen (debe verificar que estd adjuntado el
archivo correcto).

9) Cuando esté seguro(a) de sus respuestas debe seleccionar la opcion “terminar intento” y luego “enviar
todo y terminar” para que dichas respuestas sean debidamente consignadas en el sistema. Después de
esto no podra realizar cambios. En caso de no seleccionar esta opcidn, su calificacion sera cero.


https://global.ucr.ac.cr/course/view.php?id=150&sesskey=kDCeUwbF31#section-4

10) El sistema califica automdaticamente la parte de seleccién Unica, identifique y respuesta breve mientras
que la parte de desarrollo es revisada y calificada posteriormente. Debido a lo anterior, el sistema le
indicara que su examen esta incompleto a pesar de que usted lo haya terminado.

11) Eltrabajo debe realizarse de manera individual. Se asume que usted actuara con total honestidad, sin
utilizar recursos no permitidos durante la prueba como aplicaciones de celular, paginas de internet, libros y
materiales del curso, ademas de consultar a otras personas que le ayuden a resolver los ejercicios de la
prueba. En caso contrario se le anulara la prueba.

12) No se permite la divulgacién de preguntas por medio de grupos de WhatsApp, redes sociales o
similares.

13) Se le recomienda no confiarse en enviar el examen hasta una hora cercana al cierre de la prueba
(indicada anteriormente) por si se dieran inconvenientes.

Intentos permitidos: 1

Este examen se cerré el sabado, 24 de abril de 2021, 11:15


https://global.ucr.ac.cr/mod/quiz/view.php?id=7500&forceview=1
https://global.ucr.ac.cr/mod/quiz/view.php?id=22704&forceview=1
https://global.ucr.ac.cr/mod/quiz/report.php?id=3193&mode=overview
https://global.ucr.ac.cr/course/view.php?id=150&sesskey=kDCeUwbF31#section-4

Pregunta 1 Considere la gréfica de la funcién f dada a continuacion:

Sin responder aun

3

Puntaje de 9.00

Determine lo que se le solicita segun las opciones dadas.

lim f(z) = v
z—0
lim f(z) = v
z——6
lim f(z) = v
T—+00
¢Existe lim f(x)? "\
z—9
El valor de a para el cual se cumple que lim f(:v) = —00 €s N
z—at
¢Cudl es la ecuacion de la asintota vertical? N
¢Cudl es un valor de x donde existe discontinuidad evitable? A\ V4
¢Cudl es un valor del dominio de f donde la funcién es continua pero no derivable? \/

¢Cudl es el signode f"(2) ? A\



Pregunta 2

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 3

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 4

Sin responder ain

Puntaje de 1.00

, o —xlrz—1
Considere la expresion lim .
=1 (1—2z)(x+1)

Luego de factorizar y simplificar, el limite anterior

Seleccione una:

. x? 41
S
o2 +1
o M
o2 +1
O :PE} z—1
. x? 41
O iﬂ_w—kl

Calcule el siguiente limite

. 2
lim (|z - 2| |2* - 4])

Seleccione una:

(O noexiste
-5

25

—25

O O O

L , ) z+ 2
Un limite equivalente a lim
292 2g + 1/32% + 4

Seleccione una:

- (z+2)(2z + \/3.’132 +4)

es equivalente a

corresponde a

1
> ' 2 —4

r——2

. (z 4 2)(2z + /322 + 4)

r——2

li
© 2 +4

i (z 4 2)(2z — /3% + 4)

z——2 2 +4
o (2+2)(2 - /322 1 4)
O Q:LH—IZ r2 4



Pregunta 5

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 6

Sin responder ain

Puntaje de 1.00

Pregunta 7

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Un limite equivalente a lim
z—4

< x? 22 + 64 >
— corresponde a
z—4 (z—4)(z+2)

Seleccione una:

o1 z? + 4z + 16
im ——
r—4 aj—|—2
o lim z3 4 64
=4 (x + 2)(z — 4)
ol x? — 4z + 16
im ———
z—4 T+ 2
o1 z2 — 8z + 16
im ——
r—4 aj—|—2

log 1 (x)
5

Al calcular el valor del limite lim | — , ese obtiene como resultado
z—+oo \ 3

Seleccione una:

O +oo
O 1
O 0
O —00

Sea f una funcién cuyo criterio esta dado por
f(=) 5++2z st 0<z<8
Tr) =
mr+b st x> 8

Marque la opcion correcta:

Seleccione una:

O lim f(z) existesim =1yb=1
z—8

O  lim f(z) existesim = %1 yb=-1

r—8

O lim f(z) existesim =5yb =3

r—8

O  lim f(z) existesim =0yb =2

r—8



Pregunta 8

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 9

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 10

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 11

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Encuentre el limite, si es posible

~ sen(3x)
im ——
z—0 X

Si su respuesta es en fraccion especificar con el simbolo "/ "ejemplo a /b

Respuesta:

Encuentre el limite
2 —5z|+ 4

z—4 |4 — 3z|

lim

Si su respuesta es en fraccién especificar con el simbolo "/ "ejemplo a /b

Respuesta:

1 T
Sea la funcién con criterio f(z) = — definida en su dominio maximo, entonces lim esigual a
e

Seleccione una:

O +oo

O 0

O -
1

© 3

Analice las siguientes afirmaciones referidas a una funcion k : R — R

2et

T—+00

l. Si 1_1>1J1rl k(xz) = 0 entonces y = 0 es una asintota horizontal en la gréfica de k.
T o0

II. Si en y = 0 hay una asintota horizontal de la grafica de k entonces lim k(z) = 0.

T—r+00

Con base en la informacién anterior, ;cudl o cudles de las proposiciones anteriores son verdaderas?

Seleccione una:

O  Ambas

(O Sololall
() Sololal
O  Ninguna



Pregunta 12 Silim f(z) = 1y f(a) = 4, se puede asegurar que la funcién:
Sin responder aun o

Puntaje de 1.00 Seleccione una:

(O  presenta discontinuidad inevitableenx = a
(O escontinuaenx = a

() escontinuaen R
O

presenta discontinuidad evitableenx = a

Pregunta 13 Sea f una funcion continua en R tal que lim f(z) = A y —f(a) = B, ademéas A, B € R — {0} entonces con
T—a

Sin responder adn certeza se cumple que

Puntaje de 1.00

Seleccione una:

O A=B"1
O A=B
O A=-B
O A-B=1
Pregunta 14 Para f(z) = 3z® .Si f(c) = 9 yc € R", un posible valor de ¢ corresponde a:

Sin responder ain

Seleccione una:

O V3

Puntaje de 1.00

O O O
N = W

Pregunta 15 ) B o ] 1 . )
Considere la funcién f cuyo criterio esta dado por f(a:) = x + — , entonces su primera derivada corresponde a:
Sin responder atin 2

Puntaje de 1.00 .
Seleccione una:

O fl(@)=-1
,m__2(a:5—|—6)

O fl(z)= r

O flz)=1

O fll@)=1-—=



Pregunta 16 La derivada de la funcién f(z) = /2 — 4x es

Sin responder aun

Puntaje de 1.00 Seleccione una:

, B 2
O f(w)——m
, . 2
O fl(x) WoEwr
(@) =
O fle)=—m=p
2

Pregunta17 Sea f(a;) = 22 sen (:C)

Sin responder aun F'(2)
Entonces la operacion ——= es igual :
Puntaje de 1.00 £

Seleccione una:

O 2z sen (z) — z? cos (z)

O 2z lsen (z)+ cos (x)
O 2z sen (z) + z2 cos (z)
O 2zsen (z)+ cos ()
Pregunta 18 Sea f(z) = 7z? — 14z, entonces el valor de f'(1) esigual a:

Sin responder aun

Puntaje de 1.00 Si su respuesta es en fraccién especificar con el simbolo "/ "ejemplo a /b

DIGITE SOLO SU RESULTADO
Respuesta:

Pregunta 19 La derivada de la funcién g(z) = 3z — 1 es

Sin responder aun

Puntaje de 1.00 Si su respuesta es en fraccion especificar con el simbolo "/ " ejemplo a / b
DIGITE SOLO SU RESULTADO

Respuesta:



Pregunta 20

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 21

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 22

Sin responder ain

Puntaje de 1.00

Al derivar la funcion con criterio f(z) =

eZz

=, se obtiene que

<

2 2¢ 1
(c)e**\/z—e N

fla) = —=

Entonces c corresponde a la expresion:

Seleccione una:

O

O O O

Considere la funcién f cuyo criterio esté dado por f(z) = [sen(x cos(z))]*.

2

Wi

NGS
2z

Si f'(z) = 3 sen’ [z cos(z)] - k- [cos(z) — x sen(z)]

Entonces k corresponde a la expresion:

Seleccione una:

O

O O O

Sea h una funcién cuyo criterio estd dado por h(z) = f(g(x)) donde f(z) = z*, g(—3)

cos[cos(z)]
z cos(x)
sen [cos(z) — z sen(z)]

cos[z cos(z)]

El valor de h'(—3) corresponde a

Seleccione una:

O

O O O

108
1215
—2916
—8748

—9yg'(-3)=3.



Pregunta 23 Resuelva los dos ejercicios que se le indican a continuacion.

Sin responder aun

Puntaje de 11.00 . . . . .
1) Determine el valor de k para que la siguiente funcion sea continua en

x = 0. Justifique. (6 puntos)

(2
—tan(mz) si O0<x<1
T

flz) = 4

\z— 127+ k st x <0

2) Considere f una funcion definida en su dominio maximo y con criterio

f(z) = x> — 3% + 3z + 1. Determine el o los puntos donde la o las

rectas tangentes a f son paralelas alarecta 12z — y 4+ 10 = 0. (5
puntos)

Para responder la seccién de desarrollo debe seguir las siguientes indicaciones:

a) Contestar en hojas la pregunta en forma clara, ordenada, a mano, con letra legible y utilizando lapicero de tinta
azul o negra. En cada pagina debe indicar su nombre y apellidos asi como el cédigo de estudiante que se le asigné
en el proyecto.

b) Incluir todos los procedimientos que llevan a la respuesta.

c) Digitalizar la solucion de los ejercicios de modo que el procedimiento aparezca en un solo archivo pdf
(solamente se aceptara ese formato). Para lograr esto se puede utilizar fotos, escanear o incluso aplicaciones de
celular que convierten imagenes a formato pdf. Debe asegurarse de que el archivo sea legible y claro.

d) Nombrar el archivo con la informacion de nimero de cddigo de estudiante (otorgado por el proyecto MATEM),
nombre y Colegio, como se muestra en el siguiente ejemplo: “12345678.FernandoAguilar.ColegioX”

e) Subir el archivo pdf en el espacio indicado en el examen (debe verificar que esta adjuntado el archivo correcto).

Tamafo mdaximo para archivos nuevos: 512MB, anexos maximos: 1

Archivos

Arrastre y suelte los archivos aqui para subirlos

Tipos de archivo aceptados

Documento PDF .pdf



Soluciones de los items de identifique, respuesta corta y desarrollo.

Considere la grafica de la funcion f dada a continuacion:

e b

Determine lo que se le solicita segiin las opciones dadas.

1.

Lo

-

ill% flx)y= (0-1,-2) R/ -1
xlirga f(x)= (1, 2, no existe) R, 2
a:EI—il-loc fle)= (—o0, 1, +0c0) R/ 1
. Existe }}L% f(z)?  (siexiste, no existe) R/ si existe
. El valor de a para el cual se cumple que Tlir(rll+ f(x)=—occes  (1,-2, —00) R/1
;Cual es la ecuacion de la asintota vertical? (x—-1, x=1, y=—1, v=1) R/ x=1

. Cudl es un valor del dominio de f donde existe discontinuidad evitable?
(1, -1, -4) R,/ -1

. Cudl es un valor de z donde la funcion es continua pero no derivable?
(_61 _41 _1) R,/—4

. Cudl es el signo de f/(2) 7 (negativo, positivo) R/ positivo


sof-imp@hotmail.com
Texto tecleado
Soluciones de los ítems de identifique, respuesta corta y desarrollo.


Pregunta 8

Sin responder adn

Puntaje de 1.00

Pregunta 9

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 18

Sin responder aun

Puntaje de 1.00

Pregunta 19

Sin responder adn

Puntaje de 1.00

Encuentre el limite, si es posible

sen(3z)
lim ————
ax—0 xT

Si su respuesta es en fraccién especificar con el simbolo "/ "ejemplo a /b

Respuesta: 3

Encuentre el limite

|2 —5a| + 2
lim | ————
z—4 [4 — 3z|

Si su respuesta es en fraccién especificar con el simbolo "/ "ejemplo a./b

Respuesta: 17/6

Sea f(z) = Tz? — 14z, entonces el valor de f'(1) esigual a:

Si su respuesta es en fraccién especificar con el simbolo */ "ejemplo a/b
DIGITE SOLO SU RESULTADO

Respuesta: 0

La derivada de la funcion g(z) = 3z — 1 es

Si su respuesta es en fracci6n especificar con el simbolo "/ " ejemplo a /b
DIGITE SOLO SU RESULTADO

Respuesta: 3



Desarrollo

Determine el valor de k para que la siguiente funcion sea continua en x = 0. Justifique.
(6 puntos)

2

—tan(mx) st 0<az <1
fla)=4""

r—12r+k si z <0

Solucion:

Condiciones de continuidad f(0) = lim f(z) = lim f(x)
z—0~ z—0t

f(0)=—-12n+k

o limao—12r+k=—-12n+k
z—0~
2 te
o lim — tan(mz) = lim 2M = 2-1 = 2. Si desea se puede utilizar la susti-

z—0t TX z—0t T
tucion u = wx.

Por lo tanto — 127+ k=2 =k =2+ 127

Considere f una funciéon definida en su dominio maximo v con criterio
f(x) = 23 — 322 + 3z + 1. Encuentre el o los puntos donde la o las rectas tangentes a
f son paralelas a la recta 12z — y 4+ 10 = 0. (5 puntos)

Solucidn:

122 — y 4+ 10 = 0 — pendiente m = 12

() =32 —6x+3

322 —6r+3=12—>zx=3x=—1

Por lo tanto los puntos son (3,10) v (—1, —6)


sof-imp@hotmail.com
Texto tecleado
Desarrollo


